



Лёд для любителей

В каких физкультурно-оздоровительных комплексах области сегодня можно покататься на коньках?

Наталья ШАДРИНА

В Екатеринбурге, в микрорайоне Компрессорном, сегодня открывается новый физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК) с большой ледовой ареной. В Свердловской области сегодня действуют уже три таких ФОКа и четвертый – в Нижнем Тагиле – уже на подходе...



Многие свердловчане уже оценили преимущества ФОКов: качественный лёд и комфортные условия. Планируется, что подобные комплексы появятся в каждом районе столицы Урала и в других городах области

ФОКи планировалось использовать в первую очередь как тренировочную площадку для спортсменов, а во вторую – как возможность занятия спортом для тех, кто просто любит активный образ жизни, тем более что условия в ФОКах, как правило, в разы лучше: помимо тёплого помещения и удобных раздевалок, здесь лёд высокого качества, на котором кататься – одно удовольствие... «ОГ» решила узнать – действительно ли можно покататься на коньках в этих комплексах людям с улицы – тем, кто не занимается там в секциях?

Асбестовцам повезло

Первый в области ФОК с ледовой ареной открылся в Асбесте в декабре 2012 года. Он состоит из площадки с искусственным ледовым покрытием, бассейна и спортивно-игровых залов. Забегая вперёд, отметим, что этот комплекс под названием «Хризотил» в сравнении с аналогичными наиболее доступен для простых горожан. Помимо того, что здесь тренируются ребята местной хоккейной школы, а в вечернее время приезжают ещё и команды из ближайших го-

родов, у администрации всегда получается устроить и массовое катание для всех желающих. Конечно, есть определённые временные рамки – например, с 8:00 до 20:00 в будни лёд целиком принадлежит спортсменам. Но вечером в «Хризотиле» ждут и всех остальных. Каток работает почти круглосуточно – до 4 утра. В выходные же каток доступен для горожан уже с 18:00 и до позднего вечера. Кстати, с самого открытия комплекса здесь был организован прокат – в час за коньки вы должны заплатить 50 рублей, а нахождение на льду в течение часа обойдётся в 100 рублей.

Если у спортсменов намечались каникулы или они уехали на соревнования, а может даже появилось окно между тренировками, то на нашем сайте появляется информация об этом, чтобы люди могли среагировать и прийти покататься, – рассказывает директор ФОКа «Хризотил» Юрий Неустров. – Если честно, сна-

чала горожанам трудно было подстроиться под наш график: ведь все привыкли, что на стадионе можно кататься в любое время. Но здесь совсем другие условия, другое качество льда, и многие поняли, что оно того стоит. И сейчас – спустя два года – проблем уже нет. Более того, у нас даже организованы группы здоровья, когда ледовую площадку арендует ледовый коллектив – стоит это 6 000 рублей в час, и кататься одновременно могут хоть 10, хоть 20 – а максимальная цифра – 120 человек. Если играют в хоккей, то это уже не больше 50 человек за раз. Поэтому теперь за день у нас в общей сложности бывает до 400 человек.

Не айс?*

Что касается Екатеринбурга, то нужно прямо сказать – ситуация с крытыми ледовыми площадками в городе напряжённая. Молодых

спортсменов высокого уровня – и фигуристов, и хоккеистов, к счастью, много, но вот чтобы все могли одновременно тренироваться – проблема. Что уж говорить о том, чтобы на хороший лёд люди пришли покататься в своё удовольствие. Поэтому, когда в августе 2013 года открывали ФОК «Айс» на улице Щербакова, горожанам обещали, что теперь проблема будет решена, но силы свои переоценили. На льду этого комплекса тренируется детско-юношеская хоккейная школа «Автомобилист», а также хоккеисты «Локомотива». Поэтому здесь проката нет, и в ближайшем будущем об этом думать не придётся...

Конечно, в приоритете у нас спортсмены, – объясняет Ольга Румянцев, юрист-консультант комплекса. – Наш ФОК очень востребован: раз условия замечательные, то и арендаторов много. А массовое катание предполагает около трёх свободных часов в день, и позволить себе это мы

ЦИФРЫ

Согласно данным Министерства спорта Свердловской области, всего в Екатеринбурге девять крытых ледовых кортов. Один из них носит статус областного, три – муниципальных и пять – частных. В области крытые катки есть в Асбесте, Нижнем Тагиле, Верхней Пышме, Верхней Салде, посёлке Курганово (2), Новоуральске, Первоуральске и Серове.

можем только в праздничные дни или каникулы. В этом году удалось организовать катание для всех желающих летом, а в этом январе постарались построить график так, чтобы люди всё-таки смогли в праздничные дни нас посетить.

Ценовая политика для любителей в этом ФОКе проста: 200 рублей – и кататься сколько хочешь. Только вот поймать момент очень сложно.

Разгрузка льда

В помощь предыдущему комплексу в Екатеринбурге уже сегодня открывается ещё один ФОК в районе Компрессорном. Как сказали в Комитете по строительству администрации Екатеринбурга, этот комплекс вместительнее того, что находится на Щербакова. При той же площади, что и у предшественника, спортивная зона увеличена более чем на 600 метров. Поэтому здесь есть и зал для фитнеса, хореографического класса и многое другое. Часть спортсменов, которые раньше ездили в «Айс», теперь переедут сюда, а значит, разгрузят ледовое пространство. Кроме того, раз площадь значительно больше, то есть надежда, что и простые граждане будут иметь возможность здесь активно отдохнуть.

Спорт для простых горожан

В Нижнем Тагиле уже полным ходом идёт строительство самого многофункционального ФОКа в области. Состоять он будет из двух ярусов – два бассейна, тренажёрный зал, спортивная площадка, залы: хореографический и общефизической подготовки, для аэробики и фитнеса, борьбы и бокса, ну и, конечно, ледовая арена с трибунами на 500 мест. Срок сдачи объекта, согласно графику подрядчика, намечен уже на 1 сентября следующего года. И как уверяют в Управлении по развитию физической культуры, спорта и молодёжной политики Нижнего Тагила, предназначен этот ФОК в первую очередь для простых горожан.

Мы даже можем говорить о семейных абонеентах, – делится главный специалист по развитию материально-технической базы управления Виталий Харченко, – одни пошли на тренировки, другие покупались, третьи покатались на коньках. Конечно, в комплексе днём будут проходить тренировки спортсменов, но самое популярное время – вечером – отдаст как раз для массового спорта – для оздоровления тагильчан.

Нападающий «Автомобилиста» принимает участие в молодёжном чемпионате мира в Канаде

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

Сегодня стартует чемпионат мира по хоккею среди молодёжных команд: в Канаде собрались лучшие хоккеисты до двадцати лет. В состав сборной России вошёл свердловчанин, нападающий «Автомобилиста» Анатолий Гольшев.

Прежде всего, отметим: пусть вас не смущают слова «молодёжный чемпионат мира». Внимание к нему всегда приковано особое: во-первых, именно на матчах такого уровня проявляются будущие звёзды хоккея. Уроженец Нижнего Тагила Александр Радулов тоже когда-то начинал с молодёжных чемпионатов мира. Во-вторых, в период новгородского затишья чемпионат в Торонто становится чуть ли не главным событием в мировом спорте. И ещё важная деталь: чемпионат проходит в Канаде, где отношение к хоккею совершенно особое...

Уже сегодня в рамках группового этапа (Россия – в группе «В» вместе с Данией, Чехией, Швейцарией и Швецией) состоится первая игра сборной России против Дании. Сборная уже несколько дней находится в Канаде, где успела провести товарищеские встречи – с хозяевами чемпионата (2:1 в овертайме) и Финляндией (2:3 по буллитам). Кстати, Гольшев в матче с канадцами был капитаном команды...

ДОСЬЕ «ОГ»

Анатолий ГОЛЬШЕВ родился в Перми 14 февраля 1995 года. Воспитанник пермского «Молота» и екатеринбургского «Спартак-Ювентус». С сезона 2013/2014 играет в «Автомобилисте».

Накануне первой игры мы поговорили с мамой Анатолия – Светланой Гольшевой.

– У Толи не было особых вариантов: папа – тренер по хоккею. А когда я прочитала книгу про легендарного хоккеиста Уэйна Гретцки, который встал на коньки в два года, сразу сказала: пора! Толю мы поставили на коньки в два года и 10 месяцев. Маленький он был, конечно, сумасшедший до хоккея – ему безумно всё нравилось. К четырем годам он вовсю гонял...

– В какой момент вы поняли, что хоккей – это не просто хобби?

– Вспоминаю, как в подмосковном возрасте у Толи и его друзей-хоккеистов в соцсетях была популярна шутка, они её постоянно в статусках писали: «Ты кто? – Хоккеист. – Спортсмен, то есть? – Нет. – А разве хоккей – не спорт? – Хоккей – это жизнь...» У него всегда было серьёзное отношение к спорту. Серьёзнее, чем к учёбе. Меня это, конечно, волновало как маму. Но с другой стороны, чувствовалось, что именно хоккей –



В активе у главного тренера молодёжной сборной Валерия Брагина единицы игроков, имеющих опыт игры в КХЛ. 15-й номер «Автомобилиста» – один из них. В этом сезоне Гольшев забил восемь голов и сделал восемь голевых передач, набрав 16 очков. К слову, по очкам это второй результат в команде

его призвание. Ему не только нравится, у него ещё и получается.

– С учёбой, наверное, было непросто?

– Я просто вам одну историю расскажу. В прошлом го-

ду после матча сидели в кафе с Толей и его товарищем по команде – Никитой Тряпкиным. Я им говорю, мол, ребята – надо учиться, не забывайте про это... А Никита мне говорит, что они очень много

учатся: в училище олимпийского резерва он на третьем курсе, Толя – на втором. И Толя сидит и кивает. Я удивляюсь: «Вообще-то, – говорю, – Толя тоже на третьем». Немая сцена... В общем, он даже не

КСТАТИ

- В чемпионате мира по хоккею среди молодёжных команд принимают участие сборные из десяти стран. Он пройдёт в двух городах – Торонто и Монреале.
- У сборной России за всю историю проведения этого чемпионата больше всего побед – 16 (если считать советские времена, а также учитывать три первых турнира, носивших неофициальный статус).
- В последний раз сборная России выигрывала этот турнир в 2011-м.
- В 2012-м сборная России была на второй ступеньке пьедестала, а два последних года уезжала с бронзой.

РАСПИСАНИЕ

МАТЧИ СБОРНОЙ РОССИИ НА ГРУППОВОМ ЭТАПЕ*

26 декабря	23:00 Россия – Дания
29 декабря	03:00 Швейцария – Россия
30 декабря	03:00 Швеция – Россия
1 января	03:00 Россия – Чехия

* время местное

знал, на каком он курсе. Сейчас мы с ним говорим в основном про спортивные успехи, так что не знаю, на каком он в итоге курсе (*смеётся*).

– С каким настроем Анатолий уехал на чемпионат мира?

– С одной целью – побеждать. Для него очень важным было попасть на чемпионат мира, и он постоянно говорил, что раз уж пробился, теперь своего не упустит.

СПРАВКА

Новогодняя сказка-приключение «Головоглаз атакует!» пройдёт на арене Екатеринбургского государственного цирка с 27 декабря 2014 года по 11 января 2015 года. Продолжительность представления 2 часа 20 минут. Стоимость билетов от 400 до 900 рублей.

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

«Автомобилист» третий раз в сезоне проиграл «Магнитке»

В матче регулярного чемпионата КХЛ екатеринбургский «Автомобилист» проиграл в гостях магнитогорскому «Металлургу» – 0:3 (0:0, 0:2, 0:1).

На лёд вышли сразу шесть участников недавнего «Кубка Первого канала» – Якуб Коварж и Саму Леписте в «Автомобилиста», Сергей Мозякин, Данис Зарипов, Ян Коварж и Оскар Осала у «Металлурга» и, что особенно ценно – все три лучших игрока сочинского этапа Еврохоккейтура (Коварж-старший, Леписте, Зарипов). Младший Коварж забил на этот раз Якубу не смог, зато дважды выступил в роли ассистента.

«Автомобилист» проверял на прочность вратаря хозяев Василия Кошечкина гораздо чаще (41 бросок в створ), но голкипер на последнем рубеже творил чудеса и после матча принимал заслуженные поздравления в юбилейный 50-м «сухарём» в Континентальной хоккейной лиге.

«Лоси» проиграли «Магнитке» третий раз в сезоне, а всего наша команда не может выиграть у магнитогорцев уже в шести играх подряд – с 1 ноября прошлого года.

«Автомобилист» имеет в активе 47 очков и сохраняет за собой 8-е место в зоне «плей-офф», на очко отстаёт «Югра» из Ханты-Мансийска.

Сегодня наша команда завершает календарный год домашним матчем с лидером Восточной конференции казанским «Ак Барсом» (КРК «Уралец», 19.00).

Евгений ЯЧМЕНЕВ

Вратарь «Автомобилиста», как и несколькими днями ранее, блистал в воротах, отразил 26 бросков, но трижды не смог спасти команду



ПРОТОКОЛ

«Металлург» (Магнитогорск) – «Автомобилист» (Екатеринбург) – 3:0 (0:0, 2:0, 1:0)

Время	Счёт	Автор гола
21:46	1:0	Сергей Мозякин
37:11	2:0	Данис Зарипов (бол.)
55:13	3:0	Сергей Мозякин

В екатеринбургском цирке создали два «вируса»

Софья ЕРОХИНА

Как писала «ОГ» в материале от 24 декабря 2014 года, в театрах Екатеринбурга в предновогодние дни проходит множество детских ёлок. Не менее любопытным оказалось и новое представление Екатеринбургского цирка «Головоглаз атакует!».

Выступления артистов цирка перемежаются сценками клоунады. Основной сюжет представления – спасение Нового года от атаки коварных вирусов – Головоглаза и Глюка.

– Антигероев в этой сказке два – вирусы Головоглаз и Глюк, – рассказывает «ОГ» специалист по связям с общественностью Екатеринбург-

ского цирка Наталья Казанцева. – Головоглаз является прообразом вируса человеческого, а Глюк – компьютерного. Эти образы к новому году представлению придумал Анатолий Марчевский. По сюжету Головоглаз, постоянно наблюдающий за людьми, хочет испортить Новый год. Потому что когда окружающим плохо – ему хорошо. Вирусы проби-

раются в Цирк, поскольку там больше всего смеха и веселья, и всё время царит хорошее настроение. Остановить время и не допустить наступление Нового года Головоглазу помогает друг – компьютерный вирус Логический. По сюжету Логический, не менее хитёр, чем его товарищ: Глюк он и есть Глюк, что с него взять!

Жемчужиной выступления стал аттракцион «Ин-

дийские слоны», в котором пятитонные слонихи Джена и Магда, несмотря на свой внушительный размер и вес, грациозно вальсируют и играют со зрителями в мяч. Особенно эффектно выглядит трюк, в котором одна из них с лёгкостью выполняет сложнейшую стойку на передних ногах.

HC-AUTO.RU